Я Нина Зайцева, и моя речь будет на вепсском языке. Вепсский язык относится к финно-угорской языковой семье. Вепсы живут в трёх регионах: в Карелии, в Ленинградской и Вологодской областях в районе Межозерья — между Онежским, Ладожским и Белым озерами.
	Вепсы включены в список малочисленных народов, и их численность составляет сейчас около 6 тысяч. В языке вепсов три диалекта, но собеседники могут понять друг друга довольно хорошо. 
Место исследования вепсского языка, основное место исследования, находится в России, в Карельском научном центре, в Институте языка, литературы и истории. Уже более двадцати пяти лет вепсский язык преподается в школах. Подготовлено много учебников, учебных пособий, словарей и так далее, и развивается художественная вепсскоязычная литература. 
Хорошо, что теперь в помощь ученым и специалистам приходят электронные ресурсы. Корпусом вепсского языка стали заниматься в 2009 году, с 2017 г. Корпус вепсского языка объединили с Корпусом карельского языка.  Название этого единого корпуса сейчас — Открытый корпус вепсского и карельского языков. Сокращенно — ВепКар. В этом новом корпусе много новшеств, иная поисковая система, и я полагаю, что каждый ученый, каждый специалист найдет в нём новые материалы как на карельском языке, так и на вепсском, как на диалектах, так и на литературных языках. 
Добро пожаловать в Открытый корпус вепсского и карельского языков!

