О ливвиковском наречии карельского языка и корпусе ВепКар
(русский)
Добрый день! 
Меня зовут Татьяна Бойко, я – исследователь ливвиковского наречия карельского языка, работаю в Институте языка, литературы и истории. 
В карельском языке три наречия: ливвиковское, собственно карельское и людиковское. Я коротко расскажу о ливвиковском наречии карельского языка. 
Карелы-ливвики проживают в Республике Карелия, в основном, в населённых пунктах Олонецкого, Питкярантского и Пряжинского районов южной Карелии. 
Крупнейшими населёнными пунктами Олонецкого и Питкярантского районов, где говорят на ливвиковском наречии, являются Олонец, Коткозеро, Рыпушкалица, Верховье, Ильинский, Большаково, Тукса, Видлица, Салми, Погранкондуши. В Пряжинском районе карелы-ливвики расселились вдоль берегов двух крупных озёр Карелии: Сямозера и Ведлозера. Сямозерские карелы проживают в Эссойле, Крошнозере, Щеккиле, Куудаме, Корзе, в Сямозеро. Ведлозерские карелы живут в Ведлозере, Юргилице, в Куккойле, (в Котчуре).
Деревня Колатсельга расположена на берегу озера Тулмозеро. В Колатсельге и, прилегающих к ней других населённых пунктах, говорят на тулмозерском диалекте ливвиковского наречия карельского языка. 
Ливвиковское наречие уже более 20 лет преподается в школах и в других учебных заведениях Карелии. Издана учебная литература, составлены словари, растёт ливвиковская художественная литература. Материалы на ливвиковском наречии размещаются в новом Открытом корпусе вепсского и карельского языков. Всем, кто изучает или интересуется ливвиковским наречием карельского языка, эти материалы будут доступны в поисковой системе сети Интернет. 
Добро пожаловать в Открытый корпус вепсского и карельского языков.

